

Завершается организационная работа

Новый почин «Личный творческий план — каждому инженеру и технику» нашел широкую поддержку на нашем заводе. Сейчас это движение проходит первый этап своего развития — организационный.

Заводская техническая комиссия содействия разработке и внедрению личных творческих планов провела три заседания. На первом заседании состоялось обсуждение направления работы ИТР по разработке личных творческих планов, которые должны стать одним из основных пунктов сообязательств и составляются на основе оргтехплана своего подразделения и тематического плана БРИЗа. Инженерно-технические работники в свои творческие планы могут включить и разработку рапределений.

На заседании между членами комиссии были распределены обязанности. Начальник ООПТУ В. С. Кучеренко назначен ответственным за разработку методики подсчета экономического эффекта от внедрения личных творческих планов.

За цехами и отделами закрепляются члены общезаводской технической комиссии. Эту работу проводит начальник отдела № 27 А. Е. Рихтер. Члены комиссии проводят разъяснительные беседы с председателями цеховых комиссий по методике принятия личных творческих планов, знакомят ИТР подразделений с принятыми на заседаниях решениями.

На последующих заседаниях были заслушаны и обсуждены информации председателей технических комиссий некоторых подразделений. Д. Я. Фролов из цеха № 41 и А. А. Ермошин, начальник отдела сварки, сообщили о том, что в подразделениях созданы комиссии содействия, составлены планы работы комиссий, определены направления в принятии личных творческих планов, которые одобрены комиссией.

3 февраля отчитывались предсе-

датели комиссий цеха № 4 А. А. Усков и отдела № 57 А. П. Артеменко. Хотя основа составления личных творческих планов в этих подразделениях имеет разные направления, но цель преследуется одна: поднять на более высокую ступень социалистическое соревнование, каждому инженеру и технику правильно определить круг задач, сконцентрировать свои усилия на важнейших, решавших участках работы. В цехе № 4 в плане находят отражение, в первую очередь, неотложные текущие вопросы, которые дают немедленный эффект, определяют выполнение государственного плана.

В отделе № 57 сосредоточили внимание на крупных перспективных проблемах, в решении которых должны принять участие смежные цеха и отделы.

Итак, организационный период завершается. Следующий этап в деятельности заводской технической комиссии содействия — непосредственная помощь соревнующимся в составлении личных творческих планов, отбор для них наиболее перспективных, важных и интересных тем. На предстоящих заседаниях комиссия рассмотрит во всех цехах и отделах личные творческие планы инженерно-технических работников, даст свои советы, рекомендации и предложения по уточнению отдельных мероприятий. Некоторые работники уже продумали свои творческие планы. Готовятся представить на рассмотрение творческие планы тт. Власов и Гладкова из отдела № 57, т. Блинов из цеха № 4 и другие.

Для достижения действенности социалистического соревнования специалистов комиссия будет проверять осуществление запланированных мероприятий, оказывать помощь инженерам и техникам, коллективам цехов и отделов во внедрении в производство предложений, технических новшеств.

А. АЛЕКСЕЕВА.

КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за третью декаду января.

По первой группе цехов на финале января на первое место вышел коллектив цеха № 8. На втором месте коллектива цеха № 9. Хорошо работали коллективы цехов №№ 4 и 30.

По второй группе цехов во второй год пятилетки отличный старт взял коллектив цеха № 41. С начала года, т. е. три декады подряд он обладатель только первых мест. Второе место поделили коллективы цехов №№ 13 и 15. Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 17.

По третьей группе ударным трудом знаменует начало 1972 года коллектив цеха № 24. Весь январь он держит первенство. В течение последней десятидневки при ежедневном подведении итогов коллектив занимал классные места, а за декаду ему присуждено первое место. Второе место завоевал коллектив цеха № 22. Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 25.

За передачу в цех № 1 дета-

лей без термообработки коллектива цеха № 31 отмечена неудовлетворительная работа.

Указано коллективам цеха № 1 и БТК этого подразделения за грубое нарушение техпроцесса, ОТС и ОСП за задержку поставок материалов.

Указано коллективам цехов №№ 16, 40, 11, 20, 21, участка связи за нарушения общественного порядка, совершенные А. И. Блиновым, А. А. Попковым, Г. Н. Ивановым и И. Я. Беляковым, В. А. Ивановым, А. Н. Седовым, И. С. Отряскиным, дважды А. И. Семеновым, С. М. Ивановым, В. А. Добривым.

«Неуды» за прогулы и нарушения общественного порядка, совершенные А. И. Попковым, В. М. Ивановым и Б. С. Широховым, С. И. Абрамовым, П. М. Грибковым и А. Н. Берестовым, В. В. Егоровым и В. В. Горшковым, В. Н. Медведевым, Б. Ф. Константиновым, А. А. Поплищным, А. А. Васильевым, Н. Н. Кузнецовым, поставлены коллективам цехов №№ 19, 42, 14, 10, 18, 3, транспортного.

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 6 (834)

Четверг, 10 февраля 1972 г.

Цена 1 коп.

Партийная жизнь

Проходят отчетные собрания

Окончена рабочая смена. В техкабинет подходят небольшими группами коммунисты цехов №№ 1, 2, 3, 19, 42. Сегодня, 3 февраля, здесь проводится первое информационное собрание: партийный комитет завода отчитывается о работе, проделанной за истекший год. Не случайно здесь присутствуют работники именно этих подразделений. Эти подразделения тесно связаны между собой единными производственными циклами, успех работы сборщиков полностью в руках станочников, и работников слесарно-сварочного цеха. Впервые собираются коммунисты этих подразделений, чтобы сообща обсудить все вопросы партийной жизни и производственной. На собрании также присутствуют коммунисты из отдела, где начальником т. Шустер.

С информацией о работе парткома после XVIII отчетно-выборной конференции выступил секретарь парткома Ю. С. Кузнецов. В информации сосредоточено внимание на самых важных направлениях деятельности парткома, доклад построен так, чтобы вызвать коммунистов на откровенный разговор о тех недостатках, упущеннях, которые предстоит устранить.

Партком строил свою работу по

перспективному плану, составленному с учетом критических замечаний коммунистов, высказанных на XVIII отчетно-выборной конференции. Партком осуществляет

постоянный контроль за выполнением принятых решений. Карточка контрольных карточек дисциплинирует коммунистов, побуждает их своевременно отчитываться о ходе выполнения мероприятий.

Докладчик охарактеризовал работу партийных комиссий, группы народного контроля, рассказал о некоторых итогах отчетно-выборных собраний в первичных организациях, свидетельствующих о росте активности коммунистов.

Неотъемлемой частью партийной работы является организация и постановка политического просвещения. В этом году основой политического просвещения стала экономическая учеба кадров. На базе нашего завода при вечернем университете марксизма-ленинизма организовано экономическое отделение. Впервые приступили к работе 18 школ коммунистического труда — одна из массовых форм пропаганды экономических знаний среди трудящихся.

За прошедший период в цехах и отделах прочитано 650 лекций и докладов, 200 из них — это лекции по Директивам пятилетнего плана и материалам XXIV съезда КПСС. Но сейчас лекционная работа должна достигнуть

еще большего размаха. Большое внимание необходимо уделять и научно-атеистической пропаганде.

Агитационно-massовую работу среди населения ведут пять агитколлективов. В летний период агитколлективы проводили большую работу среди населения по месту жительства на двух агитплощадках.

Коммунисты на всех участках возглавили социалистическое соревнование. Особый размах оно приобрело в дни подготовки к XXIV съезду КПСС. Коммунист цеха № 14 В. А. Батурина призвал своих товарищей по труду выполнить пятилетний план за 3,5 года. Более 70 процентов рабочих-сдельщиков приняли обязательства по досрочному завершению пятилетки.

Однако в организации социалистического соревнования имеется ряд недостатков. Мало уделяется внимания распространению передового опыта, слабо организован показ хода и итогов соревнования на производственных группах.

Постоянно действующая комиссия по культуре производства нерегулярно проверяет подразделения. Ослаблено соревнование за звание подразделений высокой культуры труда. В 1971 году завком не подводил итогов этой работы.

Партком принимает меры по устранению отмеченных недостатков.

В докладе освещена работа завкома завода, комитета комсомола, комитетов ДОСЛАФ и СОКК, народной дружины.

Контроль за хозяйственной деятельностью предприятия является важнейшим участком в деятельности коммунистов предприятия. Коллектив завода успешно завершил народнохозяйственный план первого года пятилетки. Сверхплан выпущено товаров народного потребления почти на 300 тысяч рублей.

Дальнейшее совершенствование техпроцессов, пересмотр устаревших норм, внедрение оргтехмероприятий были направлены на повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. В результате внедрения плана оргтехмероприятий перевыполнен план по освоению точного цветного и стально-лития, горячештампованных объемных заготовок. Средний коэффициент весовой точности отливок доведен до 0,58 и штамповок до 0,34.

Партийным организациям необходимо провести тщательный анализ выполнения заводских и цеховых планов, установить дей-

ственность контроль и в полной мере спрашивать с руководителей и исполнителей безусловного выполнения планов.

Заслушав информационный доклад, коммунисты развернули деловое обсуждение. В каждом выступлении в центре внимания были узловые вопросы производства и внутрипартийной жизни.

Начальник цеха № 19 Е. И. Синицын и начальник ПДБ цеха № 3 И. П. Кошкин серьезной критике подвергли организацию работы в цехе № 42. По вине сорок второго усложняется работа сборочных цехов, страдает и качество продукции. Партийной организацией цеха № 42 необходимо в кратчайшие сроки навести порядок в своем подразделении, падить ритмичную работу, как это сделано в цехах №№ 1 и 11, принимающих самые активные меры к выпуску продукции хорошего качества в установленные графики сроки.

В свою очередь и коммунисты цеха № 42 высказали на собрании озабоченность делами своего подразделения. В цехе большие трудности с производственными площадками. По этой причине нет возможности организовать правильно рабочие места.

О необходимости более критически относиться к своей работе, повышать ответственность и знания руководителей сказал в своем выступлении начальник производства А. И. Потапов.

Пример безответственного отношения к выполнению наказа принял в своем выступлении начальник ПДБ цеха № 3 И. П. Кошкин. Уже четыре года в цехе ведутся постоянные разговоры об установке заточного станка. Сейчас станок уже смонтирован, но на нем некому работать, и слесари тратят драгоценное время на заточку инструмента в других цехах. Несколько служб и цехов ведут между собой переговоры, кто будет готовить заточника, а дело стоит.

В заключение собрания секретарь парткома Ю. С. Кузнецов сделал обобщение, ответил на вопросы.

На собрании было внесено немало конкретных предложений по различным вопросам организационной, производственной деятельности. В постановлении собрания нашли отражение предложения коммунистов.

Информационные собрания на заводе продолжаются. Коммунисты большинства подразделений обсудили итоги работы парткома за истекший год.

В четверг, 17 февраля,
Дворце культуры состоится
союзная конференция.

Повестка дня:

Отчет о выполнении коллек-
тного договора за 1971 год.Утверждение колективного
договора на 1972 год.Докладывают руководи-
телей предприятия и председатель
комитета.Начало работы конференции
18 часов.

Завком завода

О людях нашего завода**Хозяйка**

По окончании вечернего техникума контролер цеха № 8 З. М. Бутузова без колебаний ушла на передний край производства, стала мастером участка.

Так уж сложилось в цехе, что этот пост стал уделом только сильного пола. Участок, который доверили Зинаиде Михайловне, не был передовым, работники не отличались покладистым характером, не чувствовался дружный, спланированный коллектив.

Многие мастера пробовали там свои силы, но не удавалось, не срабатывались с коллективом, хотя он состоял из первоклассных специалистов. Но вот во главе участка стала женщина. И прошло совсем немного времени, а люди изменились, между мастером и рабочими установились деловые отношения, основанные на уважении, понимании друг друга. Если раньше у работников наблюдалась срыва, теперь это редкость. Причем, каждый случай подвергается резкому обсуждению всем коллективом. Рабочие любовно называли своего мастера «хозяйкой».

Действительно многими хорошими качествами обладает Зинаида Михайловна: здесь и обаяние, и требовательность

хорошего руководителя, здесь и деловитость, и забота о человеке в целом. Все, что делают работники участка, делают добротно, без брака, в запланированные сроки.

Мастер Бутузова обладает видной способностью выполнять весь объем работ вовремя, в отведенные рабочим днем часы. Не проходит и десяти минут после гудка, возвещающего об окончании смены, как Зинаида Михайловна со спокойной душой покидает цех, поскольку без затруднений может отчитаться за проделанную работу и уже твердо знает, что предстоит выполнить завтра.

Бывают, конечно, и затруднения, связанные с задержкой поставок деталей. При необходимости коллектива и мастер без возражений готовы оставить поработать сверхурочно или пожертвовать выходным днем.

На участке мастера Бутузовой висит плакат: «Рабочая совесть — лучший контролер». И действительно работники участка трудятся хорошо, по совести, преисполненные чувства собственного достоинства. В этом огромная заслуга мастера Зинаиды Михайловны Бутузовой.

И. ИВАНОВ.

Творчество наших читателей**Георгий Шопен**

☆ ☆ ☆
Не знаю,
Что теперь короче:
Короче ночи или дни?
Мы возим хлеб
И дни и ночи.
И все короткие они.

У нас слипаются ресницы.
Приляешь на пяток минут —
И реки солнечной пшеницы
Перед глазами потекут.
Потом качнет тебя волна —
И словно из иного мира,
Услышишь голос бригадира
«Вставай, сынок! Уже полна».

Полна. И снова, как шальная,
Машине мчится по полям,
Туманы легкие мешая
С тяжелой пылью пополам.
Спешит машина, будто хочет
Смешать с землей свою же тень.
Но тень все ярче: время ночи
Прошло. Родился новый день.

Не знаю,
Что теперь короче:
Короче ночи или дни?
Мы возим хлеб
И дни и ночи.
И все короткие они.

☆ ☆ ☆
Волна открытая, нагая
Бежит ко мне, не добегая
Двух тысяч верст. Лежит ничком,
На берегу студеном стынет.
Сейчас пойдет назад и сгинет.
Не вспомнить, был ли
с ней знаком.

Полярный день, как истукан,
Стоит, стоит. Один баклан
Склоняет к горизонту тело.
Смеркается его полет,
А в океане белый лед
Все блекнет, становясь не белым.

Лежат капроновые сети,
Как наигравшиеся дети.
Их гладят по лицу рыбак,
Садится с трубкой к изголовью,
Дышит, глядит на них с любовью
И хвалит про себя табак.

Шесть изб, откинувшись назад,
Над краем сумрачным стоят.
И дым из труб выходит ровно.
Прочна поморская изба.
Одна — до веку, как судьба.
Псомор в ней не меняет бревна.

Приглашает ДК „Октябрь“

11 февраля

Художественный фильм «Девушки из Рошфора». Начало в 17.15, 19.15.

Художественный фильм «В 12 часов придет Босс». Начало в 21.15.

12–13 февраля

Художественный фильм «Серафино». Дети до 16 лет не допускаются. Начало с 17 час.

13 февраля

Заключительный концерт кон-

курса «Ровесник-71». Начало в 13 час.

14 февраля

Художественный фильм «Цыган». Начало с 17.15.

16 февраля

Художественный фильм «Сестра Керри». Дети до 16 лет не допускаются. Начало с 17.15.

17 февраля

Художественный фильм «Цветы запоздалые». Начало в 17, 19 час.

Художественный фильм «Подростки». Начало в 21 час.

На льготных условиях

Партия и правительство, постоянно заботясь о благе нашего народа, улучшают медицинское обслуживание населения нашей страны. Бесплатный и льготный отпуск лекарств — одно из проявлений этой заботы.

На основании распоряжений Совета Министров СССР, приказов и писем Министерства здравоохранения СССР правом бесплатного отпуска пользуются многие категории больных. Выдача медикаментов больным, страдающим туберкулезом, диабетом и др., производится в специализированных учреждениях. Остальным, пользующимся таким правом, при лечении их в амбулаторных условиях, лекарства отпускаются из аптек по специальному оформленному рецепту.

Инвалидам Отечественной войны всех групп, персональным пенсионерам медикаменты отпускаются со скидкой 80 процентов, с такой же скидкой перевязочный материал отпускается только хирургическим больным (инвалидам Отечественной войны).

Минеральные воды, предметы ухода за больными, перевязочный материал к лекарственным средствам не относятся и отпускаются за полную стоимость.

Очки для коррекции зрения и глазные протезы персональные пенсионеры приобретают бесплатно. Право бесплатного обеспечения очками распространяется и на инвалидов Отечественной войны, имеющих ранения, связанные с повреждением орбиты глаза и прилегающей к ней области. Во всех остальных случаях очки должны отпускаться за полную стоимость.

Персональные пенсионеры, инвалиды Отечественной войны могут получать лекарства по льготным рецептам, со скидкой 80 процентов, независимо от того, где они выписаны, в аптеке любого населенного пункта страны, а местные органы здравоохранения должны принимать на себя связанные с этим расходы.

К. ЗЕЛЕНСКАЯ,
управляющая аптекой.

С целью улучшения обслуживания населения услугами телеграфной связи, начиная с 1971 года, устанавливается льготный прием поздравительных телеграмм с днем Советской Армии и Военно-Морского флота.

По льготному тарифу телеграммы принимаются в период с 11 по 15 февраля.

На телеграммы со смешанным текстом льготный тариф распространяется только при указании срока вручения — 23 февраля.

Качественная обработка телеграмм и своевременное вручение зависит от заблаговременной подачи.

Администрация ГУ

В помощь изучающим гражданскую оборону**Действия населения при угрозе нападения**

Современные средства массового поражения дают возможность противнику нанести массированные и одномоментные удары по крупным административным и промышленным центрам, поэтому защита населения от суждения массового поражения является главной задачей гражданской обороны.

Подготовка населения, вооружение его знаниями по защите от суждения массового поражения, умение действовать в очагах изрежения — важнейшие средства повышения устойчивости тыла, сохранения людей.

При угрозе нападения каждый обязан выполнять следующие мероприятия:

1. Подготовить средства индивидуальной защиты для себя и членов семьи. (Табельные — выпускаемые промышленностью, или изготовлены из подручных средств). 2. Привести в готовность коллективные средства защиты (убежища, подвалные помещения, погреба). Там, где существующих мест укрытия людей нет или недостаточно, целесообразно открыть и оборудовать перекрытые щели, блиндажи, землянки.

3. Подготовить свое жилище, для чего: проклеить оконные рамы двумя слоями бумаги, закрыть вентиляционные устройства, обить двери герметизирующими материалом, очистить все проходы от ненужных вещей, закрасить стекла любой белой краской или раствором мела; (белая поверхность повышает экранирующие свойства, что снижает опасность загорания квартиры от световой вспышки); снять шторы, гардины и различные драпировки, книги и легко воспламеняющиеся вещи упаковать в ящики; мягкую мебель поставить в простенки так, чтобы на нее не падал свет из окон.

4. В условиях применения оружия массового поражения могут быть нарушены системы водопровода, продовольственного снабжения, электролинии и газопроводы. Да и само пребывание на зараженной территории вне укрытий ставит в опасность жизнь людей. Поэтому каждому необходимо создать некоторые запасы продовольствия и воды. Запас продук-

тов и воды создается на 2–3 дня на каждого человека (воды 3 литра на день). Лучше всего создавать запас из продуктов, не требующих приготовления. Все продукты должны быть в пыленепроницаемой упаковке (в плотной бумаге, в полиэтиленовой пленке, в коробках и банках). Лучшим местом хранения продуктов является холодильник. Если нет холодильника, то упакованные продукты положить в банки, кастрюли, накрыть крышками и поставить в шкаф. Воду можно запастись в ванну, в бидоны, канистры или наливать в ведра, в банки и закрыть плотными крышками, обвязать полиэтиленовой пленкой или kleenкой. Все это предохранит продукты и воду от заражения отравляющими веществами, радиоактивной пылью и бактериальными средствами. Нужно иметь запас продовольствия и воды в чедоме или рюкзаке, чтобы уходить в укрытие по сигналу, взять его с собой.

5. Иметь аптечку с предметами оказания первой врачебной помощи и лекарствами, постоянно употребляемыми вами.

6. Постоянно следить за расположениями, указаниями и сигналами штаба гражданской обороны и точно их выполнять.

Сигнал «Воздушная тревога» подается по радио, текстуально, дублируется непрерывным звучанием сирен и прерывистыми, частными сигналами, гудками предприятий, железнодорожного и водного транспорта.

По этому сигналу необходимо взять средства индивидуальной защиты и держать их в готовности. Привести в готовность укрытия. Проверить защиту тела и воды. Проверить герметичность помещения. Следить за новейшими сигналами штаба гражданской обороны.

Сигналы «Радиоактивное заражение», «Химическое заражение» и «Бактериальное заражение» передаются по радиотрансляции текстуально и дублируются частными сигналами в виде предметов. Услышав такой сигнал, немедленно оденьте средства индивидуальной защиты и устремитесь в убежище или в укрытие. Если по этому сигналу вы не успели укрыться своевременно, то, не дожидаясь индивидуальной защиты, оставайтесь в помещении до новых указаний штаба гражданской обороны.

Сигнал «Воздушная тревога» подается по радио, текстуально, дублируется непрерывным звучанием сирен и прерывистыми, частными гудками предприятий, железнодорожного и водного транспорта. При этом передаются сообщения о действиях населения, исходя из конкретно сложившейся обстановки. После сигнала «Отбой в воздухе» население должно находиться в готовности к дальному нападению и соблюдать правила и распоряжения за

ществующими на период угрозы и действиями противника.

Нужно всегда помнить, что выполнение указаний гражданской обороны, правовых действий по сигналам соединяет вашу жизнь и предупредит

дальнейшие опасности.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВ

заказ 572